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Caiet de sarcini

pentru atribuirea Contractului de Servicii de realizare sondaj de opinie și realizare
 Analiză instituțională  privind proiectul 
[bookmark: _Hlk85030398][bookmark: _Hlk81382341]„Sprijin pentru implementarea de instrumente anticorupție în administrația Județului Botoșani”, cod  SIPOCA/  SMIS  1106/ 151928,
finanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020

COD CPV: 79320000-3 Servicii de sondaje de opinie



1. Date generale 
[bookmark: _Hlk85030497]	Prezentul Caiet de sarcini face parte integrată din documentația privind atribuirea contractului  având ca obiect achiziția serviciilor de realizare sondaj de opinie și realizare Analiză instituțională privind proiectul „Sprijin pentru implementarea de instrumente anticorupție în administrația Județului Botoșani”,  cod  SIPOCA/ SMIS  1106/ 151928, finanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020 și reprezintă ansamblul cerințelor în baza cărora se elaborează propunerea tehnică și financiară de către fiecare operator economic interesat, în acord cu necesitățile autorității contractante - UAT Județul Botoșani.
	Cerințele prevăzute în prezentul Caiet de sarcini reprezintă cerințe minime obligatorii, neîndeplinirea lor atrăgând respingerea ofertei ca neconformă.
	Termeni utilizați: În prezenta documentație descriptivă se vor utiliza următorii termeni: Autoritatea contractantă se denumește Achizitor, iar ofertantul se denumește Prestator și constituie părțile contractante.
	Denumire Autoritate Contractantă:
	Județul Botoșani- condus și reprezentat de Unitatea Administrativ-Teritorială Județul Botoșani – Consiliul Județean.

	Județul Botoșani
Cod fiscal:
Adresa:
	3372955
Piața Revoluției nr. 1-3, cod poștal 710236, Municipiul Botoșani

	Telefon/Fax:
	+40231514712 /

	E-mail:
	consiliu@cjbotosani.ro





2. Informații privind proiectul
Titlul proiectului: „Sprijin pentru implementarea de instrumente anticorupție în administrația Județului Botoșani”, cod  SIPOCA/  SMIS  1106/ 151928
Sursa de finanțare: Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020
[bookmark: _Hlk66962894]Obiectivul Specific:2.2. Creșterea transparenței, eticii și integrității în cadrul autorităților și instituțiilor publice
Beneficiarul proiectului: Județul Botoșani 
[bookmark: _Hlk86516525][bookmark: _Hlk86516507][bookmark: _Hlk86516605]Contractul de finanțare nr. 583 din 05.10.2021 a fost încheiat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Capacitate Administrativă,
[bookmark: _Hlk86518329]Perioada de implementare a proiectului este de 16 de luni, respectiv între data 05.10.2021 și până la data de 01.01.2023.
Obiectivul general al proiectului este creșterea transparenței, eticii și integrității la nivelul Unității Administrativ-Teritoriale Județul Botoșani- Consiliul Județean și instituțiilor subordonate.
[bookmark: _Toc516166888]Obiectivele specifice ale proiectului: 
1. Identificarea principalelor vulnerabilități cu privire la corupție și elaborarea unei Analize instituționale. 
2.  Îmbunătățirea calității serviciilor publice furnizate prin prevenirea și semnalizarea cazurilor asociate fenomenului corupției, reducerea vulnerabilităților şi a riscurilor de corupție în administrația publică județeană. 
3. Creșterea gradului de informare și conștientizare a cetățenilor Județului Botoșani și a personalului din administrația publică locală cu privire la sesizarea faptelor de corupție și măsuri de prevenire a acestora.
4. Îmbunătățirea cunoștințelor și competențelor funcționarilor publici și personalului de conducere din Consiliul Județean Botoșani și instituțiile subordonate, în materie de etică și integritate.
 3. Obiectul Contractului de achiziție publică:
	Denumirea contractului: Achiziția serviciilor de realizare sondaj de opinie și realizare Analiză instituțională.
	Obiectul contractului îl reprezintă prestarea serviciilor de  realizare sondaj de opinie și realizare Analiză Instituțională în cadrul proiectului „Sprijin pentru implementarea de instrumente anticorupție în administrația Județului Botoșani”, cod  SIPOCA/  SMIS  1106/ 151928,  pentru identificarea și măsurarea gradului de vulnerabilitatea la corupție.
	Activitatea de realizare a sondajului de opinie presupune detectarea nivelului de perceptie în comunitate față de situația corupției în legatură cu  serviciile publice furnizate de Consiliul Județean Botoșani, identificarea celor mai expuse domenii și funcții, precum și soluțiile de prevenire și combatere ce pot fi implementate pe un orizont de timp scurt, mediu și lung, în concordanță cu opiniile comunității.
	Analiza instituțională, material rezultat în urma aplicării sondajului de opinie, are drept scop
identificarea activităților instituțiilor care manifestă cele mai mari vulnerabilități la corupție, care pot avea un impact negativ semnificativ asupra vieții cetățenilor Județului Botoșani.






4. Valoarea estimată
	Valoarea estimată a serviciilor de realizare sondaj de opinie și Analiză instituțională este de 121.000 lei fără TVA.

5. Descrierea activităților

I. Realizare sondaj de opinie  
	Se va realiza prin aplicarea a 1500 de chestionare standardizate pe un eșantion format din angajați ai Consiliului Județean Botoșani, ai instituțiilor subordonate, (200 chestionare) cât și cetățenilor Județului Botoșani (1300 chestionare aplicate în 78 de UAT-uri din Județul Botoșani). 
	Serviciile de realizare a sondajului de opinie vor cuprinde toate etapele referitoare la colectarea, introducerea și analizarea datelor și anume: testare chestionar pe grup restrâns, elaborare eșantion, pregătire materialelor pentru aplicarea chestionarului în teren, instruirea operatorilor, culegerea datelor și verificarea autenticității, procesare și analiză de date, întocmirea raportului de cercetare și prezentarea acestuia beneficiarului. 
	Durata de aplicare a chestionarului este de maxim 10 minute. 
	Raportul de cercetare privind sondajul de opinie ce va fi predat Autorității Contractante, va conține următoarele informații:
-  prezentarea eșantionului și a pasului statistic utilizat;
- analiza cantitativă și distribuția pe criteriile socio-demografice pentru toate întrebările prezentate sub formă de grafice. (Graficele vor conține valorile nominale precum și procentele aferente din eșantion);
- prezentarea intervalului de încredere pentru fiecare item, cu excepția întrebărilor de identificare; 
 - la întrebările referitoare la nivelul de informare al publicului, răspunsurile vor fi cuantificate în funcție de valoarea “adevăr”-  “fals” sau în "public informat" - ''public neinformat";
[bookmark: _Hlk93053520] - analiza calitativă a rezultatelor sondajului, pentru a înțelege motivele care stau la baza anumitor comportamente,  răspunde la întrebarea „de ce ”;
-  fotografii;
-  un exemplar al sondajului de opinie;
[bookmark: _Hlk93587926][bookmark: _Hlk93486340]-  numărul total de chestionare completate, în format electronic (scanate), care să conțină:  nume și prenume; număr de telefon/ e-mail, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date. 
- în antetul chestionarului să fie inclusă modalitatea de exprimare a consimţământului (spre exemplu, prin bifarea cu “DA” sau “NU” a unei căsuțe, etc.) privind Acordul pentru utilizarea şi prelucrarea datelor cu caracter personal, furnizat în calitate de participant la realizarea sondajului de opinie, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 679/ 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date;
- în subsolul chestionarului să fie inclus următorul paragraf:,,datele solicitate din prezentul document vor fi prelucrate doar în scopul pentru care au fost furnizate, conform prevederilor, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date”.
	 
	Prestatorul va pune la dispoziția Autorității Contractante baza de date cu răspunsurile la întrebări în format compatibil cu programul MS Office Excel.
II. Analiza Instituțională 
	Sub-activitatea presupune detectarea nivelului de percepție în comunitate față de situația corupției, identificarea celor mai expuse domenii și funcții, precum și soluții de prevenire și combatere ce pot fi implementate pe un orizont de timp scurt, mediu și lung în concordanță cu opiniile comunității. 
	Analiza instituțională este materialul rezultat în urma aplicării sondajului de opinie și are drept scop identificarea activităților instituțiilor care manifestă cele mai mari vulnerabilități la corupție. Rezultatele obținute în urma sondajului de opinie se vor cuantifica în Analiza Instituțională și va cuprinde măsuri de atenuare și prevenție a fenomenului de corupție, cuprinzând și un plan de atenuare a riscurilor.
	Activitatea de elaborare va fi monitorizată de echipa de implementare a proiectului. 
	Materialul va avea aproximativ 20-25 de pagini, color, format A4, față-verso și va fi diseminat atât fizic, în 50 de exemplare, instituțiilor publice cât și în format electronic, unui număr de aproximativ 500 de beneficiari (ONG, reprezentanți ai Primăriei Botoșani, și ai Prefecturii, ai Camerei de Conturi Județene, precum și ministerelor și altor instituții centrale,etc.).
	Toate documentele (analize, studii, rapoarte, etc.) elaborate în cadrul unui proiect finanțat din FESI, trebuie să respecte regulile din Manualul de Identitate Vizuală– versiunea august 2018, de pe site-ul www.poca.ro. 
	Pentru materialele  realizate în cadrul proiectului, pe fața publicației (coperta 1) va apărea setul de sigle obligatorii. Pe ultima copertă se va plasa o casetă tehnică, ce va conține următoarele elemente: 
  ¤ Titlul proiectului, codul MySMIS/codul proiectului; 
  ¤  Editorul materialului (respectiv beneficiarul proiectului); 
  ¤  Data publicării (lună și an); 
  ¤  Sintagma „Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”; 
 ¤  Citatul „Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”. 
 ¤  Se va insera și textul: Material gratuit.
Manualul de identitate vizuală  prezintă elemente ce trebuie utilizate pentru promovarea identității vizuale a Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014 – 2020, inclusiv elemente grafice, reguli de utilizare a acestor elemente, precum și situațiile în care excepțiile de la aceste reguli sunt permise.
[bookmark: _Hlk93053877]Prestatorul are obligația de a transmite în termen de maxim 5 zile de la solicitarea Achizitorului, machetele materialelor realizate în cadrul proiectului (Macheta Sondajului de opinie și macheta Analizei instituționale), în format electronic editabil, realizate în vederea transmiterii către AM POCA pentru avizare.
 După obținerea avizului din partea AM POCA, autoritatea contractantă va transmite prestatorului o notificare prin care confirmă/ infirmă avizarea, iar prestatorul va face toate demersurile pentru continuarea contractului, respectiv realizarea materialelor de promovare și informare, în termen de maxim 5 zile de la primirea “Bun de tipar”din partea achizitorului,  sau refacerea lor pentru noua solicitare de avizare, în conformitate cu observațiile AM POCA. Termenul de remediere a eventualelor corecturi/ completări/ modificări ale machetelor este de maxim 2 zile de la semnalarea acestora de către beneficiar. 




6. Cerințe privind raportarea/recepția
Prestatorul este obligat să transmită Achizitorului cu cel puțin 3 zile lucrătoare înainte de data stabilită pentru începerea serviciilor următoarele: Graficul de prestare a serviciilor pe activități și nominalizarea personalului implicat în desfășurarea activităților.  
· [bookmark: _Hlk90469315]În termen de maxim 7 zile lucrătoare de la finalizarea serviciilor de realizare a Sondajului de opinie, Prestatorul va depune Raportul de cercetare privind sondajul de opinie, împreună cu Procesul-verbal de predare-primire semnat și ștampilat de Prestator, care va conține următoarele informații/livrabile:
[bookmark: _Hlk90469533]-  prezentarea eșantionului și a pasului statistic utilizat;
- analiza cantitativă și distribuția pe criteriile socio-demografice pentru toate întrebările prezentate sub formă de grafice. (Graficele vor conține valorile nominale precum și procentele aferente din eșantion);
- prezentarea intervalului de încredere pentru fiecare item, cu excepția întrebărilor de identificare;    la întrebările referitoare la nivelul de informare al publicului, răspunsurile vor fi cuantificate în funcție de valoarea “adevăr”-  “fals” sau în "public informat" - ''public neinformat";
 - analiza calitativă a rezultatelor sondajului, pentru a înțelege motivele care stau la baza anumitor comportamente,  răspunde la întrebarea „de ce ”;
-  fotografii;
   -  numărul total de chestionare completate, în format electronic (scanate), care să conțină: nume și prenume; număr de telefon/ e-mail, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date. 
   - în antetul chestionarului să fie inclusă modalitatea de exprimare a consimţământului (spre exemplu, prin bifarea cu “DA” sau “NU” a unei căsuțe, etc.) privind Acordul pentru utilizarea şi prelucrarea datelor cu caracter personal, furnizat în calitate de participant la realizarea sondajului de opinie, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 679/ 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date;
   - în subsolul chestionarului să fie inclus următorul paragraf: ,,datele solicitate din prezentul document vor fi prelucrate doar în scopul pentru care au fost furnizate, conform prevederilor, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date”.
- prestatorul va pune la dispoziția Autorității Contractante, baza de date cu răspunsurile la întrebări în format compatibil cu programul MS Office Excel.

· În termen de maxim 7 zile lucrătoare de la finalizarea serviciilor de: elaborare, distribuire și diseminare electronică a Analizei instituționale, Prestatorul va depune Raportul privind realizarea Analizei instituționale, împreună cu Procesul-verbal de predare-primire, care va conține cel puțin următoarele informații/livrabile:
 -  varianta tipărită și  editabilă Microsoft Word și PDF a  Analizei Instituționale;
- dovada distribuirii unui număr de 50 de exemplare tipărite a Analizei Instituționale către instituțiile publice din Județul Botoșani, cu confirmare de primire/sau proces-verbal de predare-primire;


[bookmark: _Hlk93055799]- dovada diseminării în format electronic a Analizei Instituționale unui număr de aproximativ 500 de beneficiari (ONG, reprezentanți ai Primăriei Botoșani, și ai Prefecturii, ai Camerei de Conturi Județene, precum și ministerelor și altor instituții centrale,etc.).
	Achizitorul va emite Procese- verbale de Recepție după încheierea Proceselor- Verbale de predare- primire. 	
[bookmark: _Hlk89946283]	Prestatorul va pune la dispoziția Achizitorului orice alte documente privind derularea contractului, daca vor exista solicitări suplimentare din partea Autorității de Management pentru Programul Operațional Capacitate Administrativă, sau alte organisme de control abilitate.


7. Modul de întocmire a Propunerii tehnice
	Propunerea tehnică  depusă şi admisă pentru conformitate, anexă la contract, va putea suferi modificări doar în cazurile în care acestea sunt induse direct sau indirect de modificări legislative sau cerinţe ale terţelor părţi fără a se limita la: ANAP, CNSC, AMPOCA, alte  instituţii care influenţează prin deciziile lor derularea contractului, alţi prestatori contractaţi de Autoritatea Contractantă.
	Orice modificare a propunerii tehnice venite din partea prestatorului nu sunt admise.Orice modificări ale propunerii tehnice pot fi aduse numai la solicitarea Autorităţii Contractante şi cu acordul prestatorului prin semnarea unui act adiţional la contract. Modificările care pot fi aduse propunerii tehnice vor fi în limitele permise de legislaţie şi cerinţele finanţatorului, fără a modifica substanţial obiectul contractului.
	Prestatorul va elabora oferta sa ţinând cont de toate costurile ce vor fi necesare pentru prestarea serviciilor, inclusiv deplasările în teren, cu încadrarea în valoarea totală a serviciilor.
	Propunerea tehnică va fi întocmită astfel încât să demonstreze modul de îndeplinire a tuturor cerințelor din caietul de sarcini. Aceasta va conține Metodologia de lucru și calendarul de realizare a activităților/etapele propuse pentru fiecare activitate.
	Ofertanţii vor prezenta propunerea tehnică cu respectarea obligaţiilor referitoare la condiţiile de muncă, sănătatea şi securitatea muncii pe care le va respecta pe parcursul derulării contractului.
	Informaţii detaliate privind reglementările care sunt în vigoare la nivelului României se pot obţine de la Inspecţia Muncii sau de pe web-site-ul www.inspectiamuncii.ro.

7.1. Condiții de participare:
	7.1.1  Date de comunicare
	 Documentele achiziției publice sunt disponibile pentru acces direct, nerestricționat, complet și gratuit la: (URL) http://sicap-prod.e-licitatie.ro/pub , secțiunea Publicitate anunțuri. 
	 Ofertantul transmite numai până la data și ora limită de depunere precizate in anunț, oferta și documentele solicitate prin documentația de atribuire atașată, la adresa de mail ruxandar.felicia@cjbotosani.ro. 
	Riscurile depunerii Ofertei, inclusiv forța majoră, sunt suportate de către Ofertant. 
	Autoritatea contractantă nu va lua în considerare nici o ofertă întârziată sosită după termenul limită de depunere a ofertelor. Nu se permite postarea/transmiterea ulterioară și nu se iau in considerare oferte/documente transmise după data și ora limită. 
	Ofertele vor fi depuse nu mai târziu de data și ora menționate, toate orele specificate in anunțul de publicitate se referă la ora locală a României (GMT+2 ore).

	
	Doar ofertantul câștigător va posta in SEAP oferta de preț finală, înainte de desemnarea ofertei câștigătoare.

7.1.2 Solicitări de clarificări, informații suplimentare
	Orice operator economic interesat poate solicita clarificari la Documentația de atribuire postată de Autoritatea contractantă. Solicitările de clarificări ale operatorilor economici, vor fi transmise pe mail la adresa ruxandar.felicia@cjbotosani.ro, in termen de maxim 4 zile înainte de data limită de depunere a ofertelor. 
	Răspunsurile aferente vor fi publicate pe site-ul CJ Botoșani, Secțiunea Licitații, la adresa https://www.cjbotosani.ro/informatii-publice/achizitii-si-investitii/licitatii/, iar operatorii economici vor trebui să țină cont de răspunsuri la întocmirea și depunerea ofertei.  Autoritatea contractanta va răspunde în mod clar și complet tuturor solicitărilor de clarificări în a 3-a zi înainte de data limită stabilită pentru depunerea ofertelor.
	Pe parcursul analizei documentelor depuse de ofertanți, autoritatea contractanta poate solicita clarificări operatorilor economici la ofertele depuse. Clarificarile vor fi transmise operatorilor economici pe mail, in atenția și utilizând datele de contact pentru persoana desemnata in Formularul nr.1 ca fiind responsabilă din partea operatorul economic, pe perioada evaluării ofertelor, pentru asigurarea  legăturii cu autoritatea contractantă pentru toate aspectele legate de achiziția directă și care va primi toate solicitările de clarificări din partea AC și va retransmite răspunsul la acestea. 
	Dacă până la data și ora limită de răspuns precizată in solicitările de clarificare, operatorii economici nu transmit răspuns,  sau clarificările/completările transmise nu sunt concludente, oferta va fi respinsă.
	Toate solicitările de clarificări ale Autorității contractante și răspunsul Ofertantului vor fi realizate în scris. Relații suplimentare la telefon 0231/514712 interior 4141.
 	

7.2. Criteriul de atribuire: Prețul cel mai scăzut.
7.3. Precizări privind integritatea și conflictul de interese în derularea achizițiilor 
	Beneficiarul/Partenerul are obligația, pe parcursul aplicării procedurilor de atribuire, respectiv derulării contractelor de achiziții, de a lua toate măsurile necesare pentru a evita situațiile de natură să determine apariția unui conflict de interese. 
	Beneficiarii care au calitatea de autoritate contractantă au obligația de a respecta aplicarea prevederilor referitoare la conflictele de interese, conform dispozițiilor Legii nr. 98/2016, privind achizițiile publice.
	Părțile care fac parte din categoria subiecților de drept public au obligația de a urmări respectarea prevederilor: 
 Legii nr. 161/2003, privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, actul normativ general, cu modificările și completările ulterioare, care definește conflictul de interese în materie administrativă; 
 Legii nr. 286/2009 privind noul Cod Penal; 
 Legilor speciale în care beneficiarii potențiali sau reali ai conflictului de interese sunt definiți separat pentru categoriile de funcții sau mandate publice pe care le ocupă (spre exemplu, pentru aleșii locali, 


există reglementări cuprinse în  Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, pentru Parlamentari se aplică Statutul propriu, Legea 96/2006, republicată; pentru funcționarii publici- Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare). 
[bookmark: _Hlk93497771] Legii nr. 363 / 2018 privind protecția persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal de către autoritățile competente în scopul prevenirii, descoperirii, cercetării, urmăririi penale și combaterii infracțiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor educative și de siguranță, precum și privind libera circulație a acestor date.
	În derularea procedurilor de achiziții trebuie luate toate măsurile pentru respectarea regulilor pentru evitarea conflictului de interese, conform capitolului II, secțiunea II din O.U.G nr. 66/2011, cu modificările și completările ulterioare. 
	Toate persoanele implicate în procesul decizional sunt obligate să depună o declarație pe proprie răspundere că nu se află într-o situație de conflict de interese cu firmele ofertante. 
	Declarațiile privind absența conflictului de interese trebuie să includă obligatoriu asumarea cunoașterii de către semnatar a prevederilor articolului 57 din Regulamentul financiar UE nr. 966/2012 și a legislației naționale în vigoare.  
	Declarațiile privind conflictul de interese se vor înregistra într-un registru.
[bookmark: _Hlk92980882]Beneficiarul are obligația de a urmări respectarea prevederilor:
	 Legii nr. 190 din 18 iulie 2018privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor).
	 Regulamentului nr. 679 din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor)”.

8. Condiții contractuale 
	Prestatorul va aloca personalul corespunzător (din punctul de vedere al expertizei și al alocării timpului), precum și echipamentele necesare în vederea finalizării eficiente a tuturor activităților solicitate pentru atingerea obiectivelor Contractului. 
· Ofertantul se va angaja în mod ferm și irevocabil că va urma toate indicațiile primite de la autoritate contractantă cu privire la conținutul și modul de realizare al serviciilor care fac obiectul prezentei achiziții. 
· La variantele de concept prezentate de către ofertantul declarat câștigător, autoritatea contractantă își rezervă dreptul de a solicita modificări. 
· Ofertantul declarat câștigător va colabora în permanență cu echipa care asigură managementul proiectului, în vederea atingerii obiectivului și va face toate modificările solicitate de aceasta. 
·  Ofertantul se va angaja în mod ferm și irevocabil să respecte prevederile din Manualul de identitate vizuală pentru Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020. 
· Ofertantul se va angaja în mod ferm și irevocabil să nu folosească în îndeplinirea contractului imagini, texte și/sau alte materiale care sunt supuse legislației din materia drepturilor de autor. 
· Recepția cantitativă și calitativă a serviciilor prestate se face la sediul autorității contractante în prezența reprezentanților ambelor părți, întocmindu-se un Proces-verbal de recepție cantitativă și 


calitativă pentru toate serviciile prestate, încheiat în 2 exemplare originale, cu valoare juridică egală, semnate de reprezentanții celor două părți.
· Operatorul economic declarat câștigător se obligă să presteze serviciile în termenul prevăzut, toate cheltuielile aferente fiind suportate de către acesta. Plata serviciilor prestate se va face după finalizarea tuturor activităților, semnarea Procesului Verbal de recepție de către Achizitor și Prestator (care va fi însoțit de Raportul aferent fiecărei activități prestate), în termen de 30 de zile de la înregistrarea la sediul Achizitorului a facturii emise de prestator.
· Operatorul economic va presta serviciile descrise în prezentul Caiet de sarcini asigurând un standard de calitate cât mai ridicat.  
	Toate cerințele prezentului Caiet de sarcini sunt obligatorii a fi îndeplinite, neîndeplinirea acestora atrăgând declararea ofertei ca fiind neconformă.

9. Modul de formare a Propunerii Financiare

	Oferta se va formula luând în considerare faptul că valoarea totală estimată a serviciilor oferite (costul serviciilor de realizare a sondajului de opinie; elaborare, tipărire și diseminare Analiză instituțională, etc.) este de 121.000 lei fără TVA.
	Oferta financiară va cuprinde:
I. Servicii de elaborare, tipărire și efectuare Sondaj de opinie, care cuprinde următoarele:
•	Elaborare chestionar împreună cu echipa de proiect;
[bookmark: _Hlk94101647]•	Efectuare sondaj de opinie în mediul urban (Mun. Botoșani) și rural aplicate în 78 de UAT-uri din Județul Botoșani, prin aplicarea chestionarelor, atât funcționarilor publici din instituțiile publice (Consiliul Județean Botoșani și instituțiile subordonate), cât și cetățenilor; 
•	Eșantion: 1300 respondenți persoane fizice rezidente și 200 respondenți funcționari publici, 
•	Durata de aplicare chestionar: (maxim 10 minute).
	Costurile asociate deplasării operatorilor în teren vor fi suportate de către prestator și vor fi incluse în ofertă.


II. Servicii de elaborare, tipărire și diseminare Analiză Instituțională, care cuprinde următoarele:
·  Elaborare “Analiză instituțională” (cuantificarea rezultatelor obținute în urma sondajului de opinie, cu măsuri de atenuare și prevenție a fenomenului de corupție, plan de atenuare a riscurilor, etc.);
· Machetare, editare și tipărire “Analiză instituțională”  în 50 de exemplare, 20-25 pagini, color, format A4, față-verso, inclusiv în format electronic (pdf.).
•	 Distribuirea unui număr de 50 de exemplare, instituțiilor publice din Municipiul și Județul Botoșani, cu confirmare de primire/ proces-verbal de predare-primire;
· Diseminarea Analizei instituționale în format electronic, unui număr aproximativ de 500 de beneficiari (ONG, reprezentanți ai Primăriei Botoșani și ai Prefecturii, ai Camerei de Conturi Județene,  precum și ministerelor și altor instituții centrale, etc.).







10. Termen de prestare: 90 de zile calendaristice, după transmiterea Ordinului de începere a serviciilor din partea beneficiarului.
	Prezentul Caiet de sarcini constituie ansamblul cerințelor minimale pe baza cărora se vor elabora de către fiecare ofertant propunerea tehnica si financiară.
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